



古韵乡音话青山 组团联手护绿水

本报联合阿里巴巴天天正能量开展“乐山乐水”大型公益活动



本报济南9月2日讯(记者

王倩) 酷暑渐消,秋意渐浓,正是走出家门,亲近大自然的好时节。为了提升公众环保意识,阿里巴巴天天正能量携手齐鲁晚报·齐鲁壹点在内的全国近20家主

流媒体,正式启动2020江河卫士——“乐山乐水”主题公益活动,即日起诚邀广大读者、用户一起用乡音诵读山水诗篇,组团守护家乡的碧水青山。

“江河卫士”系列公益活动,源于2014年的“江河卫士”评选,至今已连续举办6年。

今年,“江河卫士”系列活动全面升级,由以往单纯的关注河流保护,升级为对自然山水环境的保护。“在中国的传统文化里,山与水是一体的,好的山水不仅孕育着万物,也洗涤着人心。古人说‘仁者乐山,智者乐水’,也是基

于对山水的思考。”阿里巴巴天天正能量平台总监王崇和说,今年将活动主题定为“乐山乐水”,就是希望鼓励更多人用实际行动去守护家乡的青山绿水,并在活动中陶冶情操,提高修养。

今年“江河卫士”活动,分“征集唤醒”“组队行动”和“评选奖励”三个阶段。今年活动还有一大亮点就是“跨界”,在“征集唤醒”环节,报名者除了分享自己的环保故事外,还可通过“古韵乡音话山河”的形式,推荐一首描绘当地山川河流的经典诗词,说明推荐理由及个人理解,再用自己的家

乡话诵读并录制下来。

在第二阶段“组队行动”环节中,所有报名的公益组织和志愿者,可自由组合,形成若干支“环保小分队”,各自设计形式多样的落地活动,最后在天天正能量及其合作媒体的指导和协调下,统一开展,百花齐放。表现突出的小分队,将被推荐参与阿里巴巴天天正能量2020年度“全国环保卫士”评选,如当选“十大环保卫士”,可获正能量公益金10000元;当选“优秀环保卫士”,可获正能量公益金3000元。除了奖金之外,优秀环保故事,还有机会获得

本报专访报道;优秀乡音诵读作品,有机会在本报及天天正能量的官方微博等新媒体平台展示。

本报作为活动在山东的独家联合发起媒体,即日起正式面向全社会征集活动参与者,报名组队可拨打活动热线18678886220电话进行咨询,环保故事和乡音诵读作品可投稿至qiluzhiyuanze@163.com邮箱。同时您也可以通过天天正能量官方邮箱zhengnengliang@alibaba-inc.com及天天正能量官方微信(ID:zhnlali)直接报名或了解更多活动详情。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 时培磊

农户代养母牛 一头增收五千

贵州多山,土地资源十分珍贵,在过去,分散的土地和农户很难形成规模效应,“企业+合作社+农户”的产业发展模式逐渐形成,青岛的帮扶,则加快了当地产业的壮大。在安顺关岭牛核心种牛场,农户通过这种模式领养牛能增收万元左右。

“去年两头牛卖了一万多元钱,今年我又认养了5头!”8月26日,月亮湾村村民陈宏感慨自己遇上了好政策,直观的增收大大激发了他养牛的热情。

关岭牛核心种牛场可存栏饲养约1200头能繁母牛,是关岭自治县牛投公司全资建设的县级标准化示范养殖基地,自2018年5月建成投产以来,主要负责关岭能繁母牛的专业化、精细化饲养和人工授精受胎技术的研究应用。

据关岭牛投资(集团)发展有限公司副总经理陈明辉介绍,农户或合作社可以通过代养方式向牛投公司申请代养关岭能繁母牛。牛投公司以高于市场价10%的价格回购能繁母牛所产的犊牛或成年牛;代养育肥牛凡是时长3个月以上、膘情八成以上的,牛投公司将结合市场价统一回购育肥牛的增重部分。以上方式有效地解决了农户和合作社养殖关岭牛资金短缺的问题。“去年代养了3000多头,今年打算增加到一万头,每户可领养五头。”

“我们当地对代养户还有政策补贴,有1000元的饲料补贴,如果你牛养得好,还可以领取1000元的增肥奖励,一头牛收购价在3000元左右,加上补贴,收入能有5000多元。”陈明辉介绍。

“集中育肥、分户饲养”的养殖模式及“龙头企业+合作社+农户”的组织方式已被广大牛人认为是适合贵州山区养牛最好模式,已在全省推广。养殖合作社从2016年的60个发展到2019年的139个,牛存栏量从2016年的12.39万头上升到2020年的17.87万头。

2020年关岭自治县牛投公司申请获得青岛帮扶资金1077万元,主要用于采购1104头育肥牛,扩大了关岭



安顺关岭农民每代养一头能繁母牛就能增收五千元。

母牛“借宿”助脱贫 白兔“挪窝”富周边

山东青岛——贵州安顺协作扶贫纪事

初秋的贵州,一片清凉,走进群山的怀抱,处处可见劳作的忙碌场景。近日,“山海同行·决胜今朝”东西部扶贫协作山东媒体采访团来到贵州安顺市,这个与山东青岛结对共建已有24年的城市,如今一片生机,正在发生着一场巨变。



山东汉子孔祥波把养兔场“挪窝”到贵州,实现了利润增加和带动当地农户脱贫双赢。

自治县普利乡月霞村养殖场、坡贡镇凡化村养殖场、关索镇月亮湾村养殖场等的生产规模。

2016年以来,关岭全县牛产业累计带动建档立卡贫困户10108户42563人,户均增收6000元。

养兔场千里搬迁 实现双赢发展

在贵州安顺市,山东印记随处可见,不少山东人和企业因为援建来到了这里。实际上,对于双方来说,这样的协作不仅让安顺市的老百姓受益,也让山东的企业尝到了甜头,是一种双赢的合作。

8月29日中午,在安顺市普定县大兴村的肉兔养殖场,孔祥波正在照看厂区的兔子,见到东西部协作扶贫山东采访团的记者到来,他很是高兴。“咱们是老乡,我是山东临沂的!”孔祥波把记者引至养殖车间,讲起了他来贵州养兔,带动周边村民致富的故事。

“我从1998年就开始养兔子了,现在已经20多年了。”鲁黔农牧科技有限公司总经理孔祥波笑着说道,之前他一直到山东临沂养殖,但当地市场很饱和,竞争非常激烈,孔祥波多番考虑,决定出来闯闯。“去了很多地方,发现都不合适。2017年7月,来到贵州,发现这里兔子利润高,夏天也不热,厂房只要吹下风扇,就很凉快,适合兔子配对。”

“2018年4月我们落户这里,厂子是当地利用帮扶资金建设的,出租给我们。现在厂区有20余名当地工人。”据了解,普定县大兴肉兔养殖场总投资2000万元,占地50余亩,建有两个养殖区,有兔舍28栋1.2万平方米,现养殖存栏父母代种兔16000只,存栏商品兔32000只。养殖场年出栏商品兔达70万只,预计实现销售收入2800万元,提供30余个务工岗位,带动周边群众9户发展肉兔养殖2500余只。

普定县肉兔产业已发展成为贵州存栏种兔最多和出栏商品兔最多的县,已建设成为贵州肉兔养殖产业示范基地。目前,正在建设祖代种兔场、餐饮体验店等项目,推进肉兔全产业链发展。